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ElŖsz· 

Ez a p®ldat§r a Logo Orsz§gos Sz§m²t§stechnikai Tanulm§nyi Verseny 
(http://logo.inf.elte.hu) 2008-2012 kºzºtti feladatait tartalmazza. 

A Logo Orsz§gos Sz§m²t§stechnikai Tanulm§nyi Verseny elind²t§s§t az orsz§gban az Infor-
matika-Sz§m²t§stechnika Tan§rok Egyes¿lete §ltal kezdem®nyezett ®s lebonyol²tott Comenius 
Logo akci· tette lehetŖv®. Emiatt a Logo tan²t§sa rohamosan terjedt, s felmer¿lt az ig®ny, hogy a 
Nemes Tiham®r OKSzTV-tŖl f¿ggetlen¿l, ºn§ll· Logo versenyt ind²tsunk. 

Az 1997/98-as tan®vben k²s®rletk®ppen ind²tottuk ¼tj§ra a versenyt. Szem®lyes ®rtes²t®seken 
kereszt¿l is 67 iskola 574 tanul·ja jelentkezett, s kºz¿l¿k 68-an ker¿ltek az orsz§gos dºntŖbe. A 
kºvetkezŖ tan®vben a versenyt m§r hivatalosan is meghirdett¿k, ennek hat§s§ra a l®tsz§m kb. 50 
sz§zal®kkal nŖtt (101 iskola, 893 versenyzŖ). A verseny kºzben mer¿lt fel, hogy nagyon sok 3-5. 
oszt§lyos tanul· is r®szt vett az elsŖ fordul·ban, s ott igen j· eredm®nyt ®rtek el, de a tºbbs®g¿k 
ï kor§n§l fogva ï nem volt versenyk®pes a 8. oszt§lyosokkal. Ez®rt verseny kºzben az Orsz§gos 
Versenybizotts§g ¼gy dºntºtt, hogy a dºntŖt k®t korcsoportra bontja. 

Az 1999/2000-es tan®vben emiatt m§r eleve k®t kateg·ri§ban rendezt¿k a versenyt. 

A versenyzŖi tov§bbi l®tsz§m nºveked®se miatt az Orsz§gos Versenybizotts§g a 2001/2002-
es tan®vben a versenyt h§rom, a 2002/2003-as tan®vben pedig n®gy kateg·ri§ban ®s h§rom for-
dul·ban hirdette meg. A korcsoportok v§ltoz§s§t mutatja az al§bbi t§bl§zat: 

 1998 1999 2000 2001 2002 2003 

I. korcsoport 5-8. oszt§ly 4-8. oszt§ly 3-5. oszt§ly 3-5. oszt§ly 3-5. oszt§ly 3-4. oszt§ly 

II. korcsoport ½½ ½½ 6-8. oszt§ly 6-8. oszt§ly 6-8. oszt§ly 5-6. oszt§ly 

III. korcsoport ½½ ½½ ½½ ½½ 9-10. oszt§ly 7-8. oszt§ly 

IV. korcsoport ½½ ½½ ½½ ½½ ½½ 9-10. oszt§ly 

A verseny elsŖ fordul·j§ban sz§m²t·g®p n®lk¿li ®s sz§m²t·g®pes feladatokat is kapnak a ver-
senyzŖk, a m§sodik ®s a harmadik fordul·ban csak sz§m²t·g®pes feladatok vannak. 

 

http://logo.inf.elte.hu/
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A fontosabb tudnival·k a versenyrŖl a kºvetkezŖk: 

Æ A verseny elsŖ kateg·ri§j§ban 3.-4. oszt§lyos tanul·k vehetnek r®szt, sz§mukra 
orsz§gos dºntŖt nem rendez¿nk. 

Æ A verseny m§sodik kateg·ri§j§ban 5.-6. oszt§lyos tanul·k vehetnek r®szt. 

Æ A verseny harmadik kateg·ri§j§ban 7.-8. oszt§lyos tanul·k vehetnek r®szt. 

Æ A verseny negyedik kateg·ri§j§ban 9.-10. oszt§lyos tanul·k vehetnek r®szt. 

Æ A verseny iskolai fordul·j§t minden jelentkezŖ iskola saj§t tanterm®ben rendez-
heti meg, de tºbb iskola kºzºsen is megrendezheti. 

Æ A region§lis fordul·t az erre v§llalkoz· oktat§si int®zm®nyek rendezik meg a sa-
j§t kºrzet¿khºz tartoz· iskol§k di§kjai sz§m§ra; a kºrzet kiterjed®s®rŖl a rendezŖk 
®s a r®sztvevŖ iskol§k dºntenek. 

Æ Az orsz§gos fordul·t Budapesten rendezz¿k meg. 

Æ A verseny h§rom fordul·j§ban semmilyen ²r§sos seg®deszkºz nem haszn§lhat·. 

Æ A region§lis, illetve az orsz§gos fordul· eredm®ny®ben az elŖzŖ fordul· eredm®-
ny®t 25%-os s¼llyal figyelembe vessz¿k: 

¶ az iskolai fordul·ban maximum 100 (55 a sz§m²t·g®p n®lk¿li feladatok-
ra+45 a sz§m²t·g®pes feladatokra) pontot lehet kapni, ebbŖl legfeljebb 25 
pontot visz tov§bb a versenyzŖ a region§lis fordul·ba; 

¶ a region§lis fordul·ban maximum 75 Ă¼jò pontot lehet szerezni, az isko-
lai fordul·b·l hozott maxim§lis 25 ponttal egy¿tt teh§t nem tºbb, mint 
100 pontot visz tov§bb versenyzŖ az orsz§gos fordul·ba; 

¶ az orsz§gos fordul·ban ugyancsak maxim§lisan 75 Ă¼jò pontot lehet ºsz-
szeszedni, a helyez®si sorrend meg§llap²t§s§hoz, ehhez adjuk hozz§ a re-
gion§lis fordul·b·l hozott maximum 25 pontot. 

Æ Az iskolai, ill. a region§lis fordul·b·l az ºsszes versenyzŖ azonos es®llyel jut to-
v§bb az el®rt pontsz§m alapj§n, az egyes iskol§knak, ill. r®gi·knak nincsenek elŖ-
re meg§llap²tott tov§bbjut§si kv·t§i. 

Æ Az iskolai fordul· ut§n a dolgozatokat az iskol§kban a tan§rok jav²tj§k ki, majd a 
legal§bb 40 pontot el®rt dolgozatokat megk¿ldik a ter¿letileg illet®kes region§lis 
versenybizotts§gnak (RVB). 

Æ Az RVB tagjai egys®ges²tik a jav²t§st, ®s a legjobb 25-60 versenyzŖt megh²vj§k a 
region§lis fordul·ba. 

Æ A region§lis fordul· megold§sait az RVB tagjai jav²tj§k ki, majd a legal§bb 40 
pontra ®rt®kelt megold§sokat megk¿ldik az OVB-nek.  

Æ Az OVB tagjai egys®ges²tik a jav²t§st, ®s kateg·ri§nk®nt a legjobb 50-80 verseny-
zŖt megh²vj§k az orsz§gos fordul·ba, a dºntŖbe.  

Æ Az egys®ges jelleg ®s ®rt®kel®s ®rdek®ben mind a h§rom fordul·ban az OVB 
Ăsz§ll²tjaò a feladatokat a megfelelŖ p®ld§nysz§mban sokszoros²tott feladatlapo-
kon. 
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2008. ElsŖ fordul· (sz§m²t·g®p n®lk¿li feladatok) 

Harmadik-negyedik oszt§lyosok 

1. feladat: Katica (15 pont) 

A katicabog§r egy fa§gon ¿ldºg®l, a ny²l ir§ny§ba n®z ï innen fog elindulni. Az §gak a k®pen 
1 vagy 2 egys®g hossz¼ak. Kis bogarunk csak az ELŕRE (egys®gnyi szakasz, pl az elsŖ oldal-
§gig), JOBBRA (60 fok) ®s BALRA (60 fok) utas²t§sokat ®rti. Ir§ny²tsd §t a katic§t az utas²t§sok 
seg²ts®g®vel a bekarik§zott §llapotba! 

A. 

 

 

 

 

 

B. 

 

 

 

 

 

C. 

 

 

 

 

 

2. feladat: BetŤk (20 pont) 

Az al§bbi Logo elj§r§sok nyomtatott nagybetŤket rajzolnak. Nem tudjuk, hogy a rajzol§s 
kezdet®n a teknŖc milyen ir§nyba n®z, emiatt a betŤk b§rmilyen ir§nyban §llhatnak. (P®ld§ul az 
elŖre 30 jobbra 90 elŖre 60 hat§s§ra L betŤt kapunk, de ugyancsak L betŤt rajzol 
az elŖre 60 h§tra 60 jobbra 90 elŖre 30 utas²t§ssorozat is.) Add meg, hogy me-
lyik utas²t§ssorozat milyen betŤt rajzol! 

A. elŖre 30 jobbra 90 elŖre 25 h§tra 25 balra 90 elŖre 30 jobbra 
90 elŖre 30 

B. h§tra 60 elŖre 60 jobbra 90 elŖre 15 h§tra 30 

C. elŖre 30 balra 90 elŖre 30 h§tra 60 elŖre 30 jobbra 90 h§tra 30 
balra 90 elŖre 30 h§tra 60 

D. balra 60 elŖre 60 h§tra 60 jobbra 60 elŖre 60 

3. feladat: Sakkt§bla (20 pont) 

Egy sakkt§bl§n elhelyezt¿nk egy husz§rt, amelyet 
az al§bbi (L·bal, illetve L·jobb) utas²t§sokkal 
mozgathatunk. A husz§r kezdetben a t§bl§n felfel® 
n®z, p®ld§ul a L·jobb balra 90 L·bal utas²t§-
sok hat§s§ra az 1-es, majd a 2-es sz§m¼ mezŖre l®p. 

L·bal: elŖre 2 balra 90 elŖre 1 

L·jobb: elŖre 2 jobbra 90 elŖre 1 

A. Jelºld a sakkt§bl§n (A1, A2), hogy az al§bbi prog-
ram hat§s§ra mely mezŖkre l®p a husz§r? 

jobbra 180 L·bal balra 90 L·jobb 

B. Jelºld a sakkt§bl§n (B1,B2,B3), hogy az al§bbi 
program hat§s§ra mely mezŖkre l®p a husz§r? 

balra 90 L ·jobb L·jobb jobbra 90 L·bal 

   2     

        

    1    
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C. Jelºld a sakkt§bl§n (C1, C2), hogy az al§bbi program hat§s§ra mely mezŖkre l®p a husz§r? 

jobbra 90 L·jobb jobbra 180 L·bal  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 55 pont 

¥tºdik-hatodik oszt§lyosok 

1. feladat: Katica (15 pont) 

A katicabog§r egy fa§gon ¿ldºg®l, a ny²l mutatja, hogy merre n®z ï innen fog elindulni. Az 
§gak a k®pen 1 vagy 2 egys®g hossz¼ak. Kis bogarunk csak az  ELŕRE (egys®gnyi szakasz, pl 
az elsŖ oldal§gig), JOBBRA (60 fok) ®s BALRA (60 fok) utas²t§sokat ®rti. Ir§ny²tsd §t a katic§t 
az utas²t§sok seg²ts®g®vel a bekarik§zott §llapotba! 

A.  

 

 

 

 

B. 

 

 

 

 

C. 

 

 

 

 

2. feladat: BetŤk (20 pont) 

Az al§bbi Logo elj§r§sok nyomtatott nagybetŤket rajzolnak. Nem tudjuk, hogy a rajzol§s 
kezdet®n a teknŖc milyen ir§nyba n®z, emiatt a betŤk b§rmilyen ir§nyban §llhatnak. (P®ld§ul az 
elŖre 30 jobbra 90 elŖre 60 hat§s§ra L betŤt kapunk, de ugyancsak L betŤt rajzol 
az elŖre 60 h§tra 60 jobbra 90 elŖre 30 utas²t§ssorozat is.) Add meg, hogy me-
lyik utas²t§ssorozat milyen betŤt rajzol! 

A. elŖre 30 jobb ra 90 elŖre 30 jobbra 90 elŖre 25 h§tra 25 balra 
90 elŖre 30 jobbra 90 elŖre 30 

B. elŖre 30 h§tra 60 elŖre 30 jobbra 90 elŖre 30 balra 90 h§tra 30 
elŖre 60 

C. elŖre 60 h§tra 60 jobbra 60 elŖre 30 balra 60 h§tra 30 jobbra 
60 elŖre 60 

D. elŖre 60 balra 150 elŖre 30 jobbra 120 elŖre 30 balra 150 elŖ-
re 60  
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3. feladat: Sakkt§bla (20 pont) 

Egy sakkt§bl§n elhelyezt¿nk egy husz§rt, amelyet 
az al§bbi (L·bal, illetve L·jobb) utas²t§sokkal 
mozgathatunk. A husz§r kezdetben a t§bl§n felfel® 
n®z, p®ld§ul a L·jobb utas²t§s hat§s§ra a K-jelŤ 
mezŖ mell® l®p. 

L·bal: elŖre 2 balra 90 elŖre 1 

L·jobb: elŖre 2 jobbra 90 elŖre 1 

A. Add meg, hogy az al§bbi programban milyen 
jobbra vagy balra fordul§sokat kell be²rni a k®rdŖjel-
lel jelºlt helyekre, hogy a husz§r a J-jellel jelºlt 
helyre ®rjen? 

?1 L·bal ?2 L·jobb 

B. Add meg, hogy az al§bbi programban milyen jobbra vagy balra fordul§sokat kell be²rni a k®r-
dŖjellel jelºlt helyekre, hogy a husz§r a L-jellel jelºlt helyre ®rjen? 

?1 L·jobb L·jobb ?2 L·bal 

C. Add meg, hogy az al§bbi programban milyen jobbra vagy balra fordul§sokat kell be²rni a k®r-
dŖjellel jelºlt helyekre, hogy a husz§r a K-jellel jelºlt helyre ®rjen? 

?1 L·jobb ?2 L·bal L·jobb ?3 L·bal 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 55 pont 

Hetedik-nyolcadik oszt§lyosok 

1. feladat: Biciklisfut§r (15 pont) 

A biciklisfut§r kereszt¿l-kasul j§rja Budapest utc§it. Vastagabb vonal jelzi azokat az utakat, 
amelyeken kºzlekedik. A fut§r indul§si ir§nya £szak fel® mutat. Jobbra, balra ford²thatjuk ï 
ilyenkor a jobbra (J) illetve balra (B) fordul a kºvetkezŖ (vastaggal jelºlt) keresztutca fel®. Az 
elŖre (E) utas²t§sra a kºvetkezŖ keresztutc§ig (vastaggal jelºlt)  halad. P®ld§ul a t®rk®pen 1-sel 
jelºlt pontb·l indulva a 8-as ponthoz jutunk a kºvetkezŖ utas²t§sok ut§n: JJEEJEE 

 

        

        

     
K   

   
L     

   
 

 J   
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Rajzold be a fut§r ¼tj§t a t®rk®pen, ha  

A. A 2-es pontb·l indul ®s az utas²t§sok a kºvetkezŖk: JEBEJEE 

B. Az 1-es pontb·l indul ®s az utas²t§sok a kºvetkezŖk:  JEJEEJEBEJEEBE 

C. A 4-es pontb·l indul ®s az utas²t§sok a kºvetkezŖk: JJEJEJEJEBEBE 

2. feladat: BetŤk (20 pont) 

Az al§bbi Logo elj§r§sok nyomtatott nagybetŤket rajzolnak. Nem tudjuk, hogy a rajzol§s 
kezdet®n a teknŖc milyen ir§nyba n®z, emiatt a betŤk b§rmilyen ir§nyban §llhatnak. (P®ld§ul az 
elŖre 30 jobbra 90 elŖre 60 hat§s§ra L betŤt kapunk, de ugyancsak L betŤt rajzol 
az elŖre 60 h§tra 60 jobbra 90 elŖre 30 utas²t§ssorozat is.) Add meg, hogy me-
lyik utas²t§ssorozat milyen betŤt rajzol! 

A. elŖre 30 h§tra 30 jobbra 45 elŖre 42 h§tra 42 jobbra 90 elŖre 
42 h§tra 42 jobbra 45 elŖre 30 

B. elŖre 30 h§tra 30 balra 90 elŖre 30 jobbra 90 elŖre 25 h§tra 25 
balra 90 elŖre 30 jobbra 90 elŖre 30 

C. elŖre 60 h§tra 60 jobbra 60 elŖre 30 balra 60 h§tra 30 jobbra 
60 elŖre 60 

D. h§tra 30 elŖre 30 jobbra 30 elŖre 30 h§tra 30 balra 60 elŖre 
30 

3. feladat: Sakkt§bla (20 pont) 

Egy sakkt§bl§n elhelyezt¿nk egy husz§rt, amelyet az al§bbi (L·bal, illetve L·jobb) utas²-
t§sokkal mozgathatunk. A husz§r kezdetben a t§bl§n felfel® n®z, p®ld§ul a L·jobb utas²t§s ha-
t§s§ra a K-jelŤ mezŖ mell® l®p. 

L·bal: elŖre 2 balra 90 elŖre 1 

L·jobb: elŖre 2 jobbra 90 elŖre 1 

A. Add meg, hogy az al§bbi programban milyen 
L·bal vagy L·jobb utas²t§sokat kell be²rni a k®r-
dŖjellel jelºlt helyekre, hogy a husz§r a J-jellel jelºlt 
helyre ®rjen? 

jobbra 180 ?1 balra 90 ?2  

B. Add meg, hogy az al§bbi programban milyen 
L·bal vagy L·jobb utas²t§sokat kell be²rni a k®r-
dŖjellel jelºlt helyekre, hogy a husz§r a L-jellel jelºlt 
helyre ®rjen? 

balra 90 ? 1 ?2 jobbra 90 ?3  

C. Add meg, hogy az al§bbi programban milyen L·bal vagy L·jobb utas²t§sokat kell be²rni a 
k®rdŖjellel jelºlt helyekre, hogy a husz§r a K-jellel jelºlt helyre ®rjen? 

balra 90 ?1 jobbra 90 ?2 ?3 jobbra 90 ?4  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 55 pont 

        

        

     K   

   
L     

   
 

 J   
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Kilencedik-tizedik oszt§lyosok 

1. feladat: Biciklisfut§r (15 pont) 

A biciklisfut§r kereszt¿l-kasul j§rja Budapest utc§it. Vastagabb vonal jelzi azokat az utakat, 
amelyeken kºzlekedik. A fut§r indul§si ir§nya £szak fel® mutat. Jobbra, balra ford²thatjuk ï 
ilyenkor a jobbra (J) illetve balra (B) fordul a kºvetkezŖ (vastaggal jelºlt) keresztutca fel®. Az 
elŖre (E) utas²t§sra a kºvetkezŖ keresztutc§ig (vastaggal jelºlt) halad. P®ld§ul a t®rk®pen 1-sel je-
lºlt pontb·l indulva a 8-as ponthoz jutunk a kºvetkezŖ utas²t§sok ut§n: JJEEJEE 

 

Rajzold be a fut§r ¼tj§t a t®rk®pen, ha  

A. Az 1-es pontb·l indul ®s az utas²t§sok a kºvetkezŖk: JEJEEJEBEJEEBE 

B. A 4-es pontb·l indul ®s az utas²t§sok a kºvetkezŖk: JJEJEJEJEBEBE 

C. A 2-es pontb·l indul ®s az utas²t§sok a kºvetkezŖk: JEBEJEEJEBEJEJEJEEE 

2. feladat: BetŤk (20 pont) 

Az al§bbi Logo elj§r§sok nyomtatott nagybetŤket rajzolnak. Nem tudjuk, hogy a rajzol§s 
kezdet®n a teknŖc milyen ir§nyba n®z, emiatt a betŤk b§rmilyen ir§nyban §llhatnak. (P®ld§ul az 
elŖre 30 jobbra 90 elŖre 60 hat§s§ra L betŤt kapunk, de ugyancsak L betŤt rajzol 
az elŖre 60 h§tra 60 jobbra 90 elŖre 30 utas²t§ssorozat is.) Add meg, hogy me-
lyik utas²t§ssorozat milyen betŤt rajzol! 

A. elŖre 60 jobbra 120 elŖre 30 jobbra 120 elŖre 30 h§tra 30 bal-
ra 120 elŖre 30 

B. elŖre 30 h§tra 30 jobbra 45 elŖre 42 h§tra 42 jobbra 90 elŖre 
42 h§tra 42 jobbra 45 elŖre 30 

C. elŖre 60 jobbra 150 elŖre 67 balra 150 elŖre 60 

D. elŖre 30 jobbra 120 elŖre 67 balra 120 elŖre 30 
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3. feladat: Sakkt§bla (20 pont) 

Egy sakkt§bl§n elhelyezt¿nk egy husz§rt, amelyet az al§bbi (L·bal, illetve L·jobb) utas²-
t§sokkal mozgathatunk. A husz§r kezdetben a t§bl§n felfel® n®z, p®ld§ul a L·jobb utas²t§s ha-
t§s§ra a K-jelŤ mezŖ mell® l®p. 

L·bal: elŖre 2 balra 90 elŖre 1 

L·jobb: elŖre 2 jobbra 90 elŖre 1 

A. ĉrj Logo programot, amely a L·bal, L·jobb, 
balra , jobbra  utas²t§sok seg²ts®g®vel a husz§rt a 
J-jellel jelºlt helyre mozgatja! (L·bal ®s L·jobb 
ºsszesen k®tszer szerepelhet benne!) 

B. ĉrj Logo programot, amely a L·bal, L·jobb, 
balra , jobbra  utas²t§sok seg²ts®g®vel a husz§rt a 
L-jellel jelºlt helyre mozgatja! (L·bal ®s L·jobb 
ºsszesen h§romszor szerepelhet benne!) 

C. ĉrj Logo programot, amely a L·bal, L·jobb, 
balra , jobbra  utas²t§sok seg²ts®g®vel a husz§rt a 
K-jellel jelºlt helyre mozgatja! (L·bal ®s L·jobb ºsszesen n®gyszer szerepelhet benne!) 

D. ĉrj Logo programot, amely a L·bal, L·jobb, balra , jobbra  utas²t§sok seg²ts®g®vel a 
husz§rt a û-jellel jelºlt helyre mozgatja! (L·bal ®s L·jobb ºsszesen h§romszor szerepelhet 
benne!) 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 55 pont 

2008. ElsŖ fordul· (sz§m²t·g®pes feladatok) 

Harmadik-negyedik oszt§lyosok 

1. feladat: Mint§k (21 pont) 

K®sz²tsd el azokat a Logo elj§r§sokat, amelyek az al§bbi mint§kat rajzolj§k ki. A mint§k 
n®gyzetekbŖl ®p¿lnek fel ¼gy, hogy ezek n®h§ny r®szlet®t kitºrºlj¿k vagy megvastag²tjuk. 

  
 

minta1  100  minta2  100  minta3 100  

 

  

        

        

     K   

   L     

   
 

    

    J    

û        
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2. feladat: Fa (24 pont) 

K®sz²tsd el az §br§n l§that· f§t rajzol· Logo elj§r§st (fa )! A 
fa tºrzse barna sz²nŤ, 5-ºs vonalvastags§g¼ legyen! Az §gak zºld 
sz²nŤek, 3-as vonalvastags§g¼ak, a gy¿mºlcsºk sz§ra is zºld, de 
csak egyszeres vonalvastags§g¼, a gy¿mºlcsºk pedig pirosak le-
gyenek! A tºrzs 600 magass§g¼ legyen, az §gak fel¿lrŖl lefel® 

100 , 200 , illetve 400 hossz¼s§g¼ak legyenek! 

Az §gakon fel¿lrŖl lefel® 1, 2, illetve 4 gy¿mºlcs l·g-
jon (balra ®s jobbra is), egym§st·l 50 egys®g t§vols§gra! 
A gy¿mºlcsºk sz§ra 20, a gy¿mºlcsºk oldalai pedig 10  
m®retŤek legyenek, a szºgek 60 ®s 120 fokosak! K®sz²ts 
k¿lºn elj§r§st a gy¿mºlcsºk (gy¿mºlcs) ®s az §gak (bal§g :db, 
jobb§g :db) megrajzol§s§ra! 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 45 pont  

¥tºdik-hatodik oszt§lyosok 

1. feladat: Mint§k (21 pont) 

K®sz²tsd el azokat a Logo elj§r§sokat, amelyek az al§bbi mint§kat rajzolj§k ki. A mint§k 
n®gyzetekbŖl ®p¿lnek fel ¼gy, hogy ezek n®h§ny r®szlet®t kitºrºlj¿k vagy megvastag²tjuk 

 
  

minta1  100  minta2  100  minta3 100  

2. feladat: Fa (24 pont) 

K®sz²tsd el az §br§n l§that· f§t rajzol· Logo elj§r§st (fa  :h 
:g )! A fa tºrzse barna sz²nŤ, 5-ºs vonalvastags§g¼ legyen! Az 
§gak zºld sz²nŤek, 3-as vonalvastags§g¼ak, a gy¿mºlcsºk sz§ra 
is zºld, de csak egyszeres vonalvastags§g¼, a gy¿mºlcsºk pedig 
pirosak legyenek! A tºrzs 6*:h  magass§g¼ legyen, az §gak fe-

l¿lrŖl lefel® :h , 2*:h , illetve 4*:h hossz¼s§g¼ak le-
gyenek! 

Az §gakon fel¿lrŖl lefel® 1, 2, illetve 4 gy¿mºlcs l·g-
jon (balra ®s jobbra is), egym§st·l :h/2  egys®g 
t§vols§gra! A gy¿mºlcsºk sz§ra :g , a gy¿mºlcsºk oldalai pedig :g/2  m®-
retŤek legyenek, a szºgek 60 ®s 120 fokosak! K®sz²ts k¿lºn elj§r§st az §gak 
(bal§g :db :h :g , jobb§g :db :h :g ) ®s a gy¿mºlcsºk (gy¿mºlcs :g ) 

megrajzol§s§ra! 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 45 pont  
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Hetedik-nyolcadik oszt§lyosok 

1. feladat: Mint§k (21 pont) 

K®sz²tsd el azokat a Logo elj§r§sokat, amelyek az al§bbi mint§kat rajzolj§k ki. A mint§k k¿-
lºnbºzŖ m®retŤ n®gyzetekbŖl ®p¿lnek fel ¼gy, hogy ezek n®h§ny r®szlet®t kitºrºlj¿k, ºsszekºt-
j¿k vagy megvastag²tjuk. 

 
  

minta1  100  minta2  100  minta3 100  

2. feladat: Fa (24 pont) 

K®sz²tsd el az §br§n l§that· f§t rajzol· Logo elj§r§st (fa  :h 
:g )! A fa tºrzse barna sz²nŤ, alul 10-es, kºz®pen 8-as, fel¿l 6-os 

vonalvastags§g¼ legyen! Az §gak zºld sz²nŤek, a vonal-
vastags§guk kifel® egyes®vel csºkken, legk²v¿l 2-es. A 
gy¿mºlcsºk sz§ra is zºld, de csak egyszeres vonalvastag-
s§g¼, a gy¿mºlcsºk pedig pirosak legyenek! A tºrzs 
6*:h  magass§g¼ legyen, az §gak fel¿lrŖl lefel® :h , 
2*:h , illetve 4*:h hossz¼s§g¼ak legyenek! 

Az §gakon fel¿lrŖl lefel® 1, 2, illetve 4 gy¿mºlcs l·gjon 
(balra ®s jobbra is), egym§st·l :h/2  egys®g t§vols§gra! A 
gy¿mºlcsºk sz§ra :g , a gy¿mºlcsºk oldalai pedig :g/2  m®re-
tŤek legyenek, a szºgek 60 ®s 120 fokosak! K®sz²ts k¿lºn elj§-
r§st az §gak (bal§g :db :h :g , job b§g :db :h :g ) 
®s a gy¿mºlcsºk (gy¿mºlcs :g ) megrajzol§s§ra! 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 45 pont  

Kilencedik-tizedik oszt§lyosok 

1. feladat: Mint§k (10 pont) 

K®sz²tsd el azokat a Logo elj§r§sokat, amelyek az al§bbi mint§kat rajzolj§k ki. A mint§k 
n®gyzetekbŖl ®p¿lnek fel ¼gy, hogy ezek n®h§ny r®szlet®t kitºrºlj¿k. 
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minta1  100  minta2  100  minta3 100  

2. feladat: Fa (24 pont) 

K®sz²tsd el az §br§n l§that· f§t rajzol· Logo elj§r§st (fa  :h 
:g )! A fa tºrzse barna sz²nŤ, alul 10-es, kºz®pen 8-as, fel¿l 6-os 
vonalvastags§g¼ legyen! Az §gak zºld sz²nŤek, a vonalvastags§-
guk kifel® egyes®vel csºkken, legk²v¿l 2-es. A gy¿mºlcsºk sz§ra 
is zºld, de csak egyszeres vonalvastags§g¼, a gy¿mºlcsºk pedig 
pirosak legyenek! A tºrzs 6*:h  magass§g¼ legyen, az §gak fe-
l¿lrŖl lefel® :h , 2*:h , illetve 4*:h hossz¼s§g¼ak legyenek! 

Az §gakon fel¿lrŖl lefel® 1, 2, illetve 4 gy¿mºlcs 
l·gjon (balra ®s jobbra is), egym§st·l :h/2  egys®g t§-
vols§gra! A gy¿mºlcsºk sz§ra :g , a gy¿mºlcsºk oldalai 
pedig :g/2  m®retŤek legyenek, a szºgek 60 ®s 120 foko-
sak! K®sz²ts k¿lºn elj§r§st az §gak (bal§g :db :h :g , 
jobb§g :db :h :g ) ®s a gy¿mºlcsºk (gy¿mºlcs 
:g ) megrajzol§s§ra! A gy¿mºlcsºk v®letlenszerŤ s§rga sz²nŤek legyenek! (A s§rga 
sz²n RGB k·dja 255, 255, X, ahol X 0 ®s 200 kºzºtti eg®sz sz§m.) 

3. feladat: Csipke (11 pont) 

K®sz²tsd el a kºvetkezŖ csipke :m®ret :sordb elj§r§st, amely egy nyolcas szimmetri-
§j¼ csipke ter²tŖt rajzol, amely :so rdb  sorb·l §ll ®s az egyes csipk®k m®rete :m®ret. A csipke 
darabok hatszºgekbŖl §llnak, ®s a kºvetkezŖ sor, csak a hatszºg Ăk¿lsŖò h§rom cs¼cs§ra illesz-
kedik. 

 
  

csipke 100 1  csipke 100 2  csipke 100 3  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 45 pont  
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2008. M§sodik fordul· 

Harmadik-negyedik oszt§lyosok 

1. feladat: Z§szl·k (32 pont) 

A haj·kon a tenger®szek az §b®c® betŤit z§szl·kkal jelºlik
1
. Rajzold meg a z§szl·kat (ee  ï 

fel¿l k®k, alul piros; ll  ï s§rga-fekete kock§s; pp ï kºrben k®k,  t® ï piros-feh®r-k®k,  
uu ï piros-feh®r kock§s)! A z§szl·k 40*60-as t®glalapok legyenek, fekete kerettel!  

     
ee ll  pp t® uu 

2. feladat: Optikai csal·d§s (25 pont) 

Sok esetben v§lunk optikai csal·d§s §ldozat§v§, amikor egy §br§t m§snak l§tunk, mint ami-
lyen a val·s§gban, mint a kºvetkezŖ feladatban. Rajzold meg a k®t mint§t (opt1 , opt2 ): a f¿g-
gŖleges vonalak 100 egys®g hossz¼ak, a ferde vonalak 50 egys®g hossz¼ak legyenek, mindegyik 
3-as vonalvastags§g¼! A bez§rt szºgek 60, illetve 120 egys®gnyiek legyenek. 

opt1:    opt2:   

K®sz²ts a mint§kb·l sorokat (sor1 :darab , sor2 :darab , sor3 :darab )! A 
:darab param®ter mutatja meg, hogy a mintaelemekbŖl h§ny darabot haszn§ltunk fel. 

   

 sor1 5    sor2 5    sor3 5  

3. feladat: TŤzolt·aut· (18 pont) 

K®sz²tsd el az §br§n l§that· piros tŤzolt·aut·t ( tŤzolt· :m®ret) , ahol a :m®ret pa-
ram®terrel adhatjuk meg a tŤzolt·aut· nagys§g§t (a l®tra alatti t®glalap magass§g§t). 

 

tŤzolt· 60 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 75 pont+25 pont az 1. fordul·b·l 

                                                           
1
 http://www.anbg.gov.au/images/flags/signal 
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¥tºdik-hatodik oszt§lyosok 

1. feladat: Z§szl·k (25 pont) 

A haj·kon a tenger®szek az §b®c® betŤit z§szl·kkal jelºlik
2
. Rajzold meg a z§szl·kat (cc ï 

k²v¿l k®k keret, bel¿l piros t®glalap; nn ï kºz®pen piros, a k®t sz®l®n k®k cs²k; rr ï k®k-
feh®r kock§s; ww ï piros mezŖben s§rga kereszt)! A z§szl·k 40*60-as t®glalapok legyenek, fe-
kete kerettel! 

    
cc  nn rr  ww 

2. feladat: £rz®kcsal·d§s (20 pont) 

Fekete ®s feh®r sz²nek v§ltakoz§sa sokszor becsapja szem¿nket, mint az a kºvetkezŖ 
feladatban l§that·. (Vajon fekete vagy feh®r nyilak vannak rajta?). 

Rajzolj n®gy nyilat az §br§nak megfelelŖen (nyilak ), az §br§n a hat§rvonalak 30, 
illetve 10 egys®g hossz¼ak legyenek! A nyilakat rendezd sorba (ny²lsor :n), amelyben :n  
ny²ln®gyes van egym§s mellett! A sorokat helyezd egym§s fºl® (ny²lminta :m :n ), amely-
ben :m  sor van egym§s fºlºtt! 

ny²lsor 4:  ny²lminta 3 4:  

3. feladat: BŤvºs kocka (15 pont) 

Biztosan ismered a bŤvºs kock§t. K®sz²tsd el a 
bŤvºskocka :m®ret elj§r§st az §br§nak meg-
felelŖen, ahol a :m®ret a rajz nagys§g§t hat§rozza 
meg! A kocka 4*4-es legyen, zºld, piros, illetve k®k 
elemekbŖl §lljon! 

 
bŤvºskocka 100 

4. feladat: TŤzolt·aut· (15 pont) 

A tŤzolt·aut·k l®tr§ja nagyon hossz¼. A l®tra hossz§t mindig 7 l®trafokkal lehet kih¼zni. K®-
sz²tsd el az §br§n l§that· piros tŤzolt·aut·t (tŤzolt·:l®trafok :m®ret), ahol a :m®ret 
param®terrel adhatjuk meg a tŤzolt·aut· nagys§g§t (a l®tra alatti t®glalap magass§g§t), a 
:l®trafok megadja, hogy h§ny l®trafokra lenne sz¿ks®g. Figyelj arra, hogy a l®tra 7-es®vel 
nŖ, azaz ha 3 vagy 5 fokot szeretn®nk kih¼zni, akkor is 7-et kell rajzolni! 

                                                           
2
 http://www.anbg.gov.au/images/flags/signal 
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tŤzolt· 5 60, tŤzolt· 3 60 tŤzolt· 9 60, tŤzolt· 11 60 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 75 pont+25 pont az 1. fordul·b·l 

Hetedik-nyolcadik oszt§lyosok 

1. feladat: Tenger®szek (25 pont) 

A tenger®szek az §b®c® betŤit z§szl·jelekkel mutatj§k. ĉrj Logo programokat (jjj,  kkk ,  
nnn , hhh), amelyek az al§bbi z§szl·jeleket rajzolj§k ki! (Seg²ts®g: a tenger®sz k¿lºnbºzŖ toll-
vastags§g¼ vonalakb·l §ll!) A n®gyzet alak¼ z§szl·k z§szl·r¼d fel® esŖ h§romszºge piros, a m§-
sik h§romszºge pedig s§rga legyen! 

 

 jjj  kkk  nnn  hhh  

2. feladat: Val·di? (20 pont) 

Sok olyan s²kbeli §bra van, amely l§tsz·lag egy t®rbeli testet §br§zol, azonban 
ilyen test nem l®tezhet. Egy ilyenrŖl sz·l a kºvetkezŖ feladat. 

Rajzold meg h§romf®le k®k sz²nnel a mell®kelt h§romszºget (h§romszºg)! 
(Seg²ts®g: egy 80 oldalhossz¼s§g¼ h§romszºgnek lev§gtunk a h§rom sark§b·l 
egy-egy 10 oldalhossz¼s§g¼ h§romszºget, majd 10 egys®g sz®les s§vokat sz²nez-
t¿k.) 

A h§romszºgekbŖl ®p²ts sormint§t (hszsor :n ), amelyben :n  h§romszºg van egym§s 
mellett! A sorokb·l ®p²ts mozaikot (hszminta :m :n ), amelyben :m  sor van egym§s fºlºtt! 
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hszsor 5:  

hszminta 3 5:  

3. feladat: TŤzolt·aut· (15 pont) 

A tŤzolt·aut·k l®tr§ja nagyon hossz¼. A l®tra hossz§t mindig 7 l®trafokkal lehet kih¼zni. K®-
sz²tsd el az §br§n l§that· piros tŤzolt·aut·t (tŤzolt· :l®trafok :m®ret :szºg), 

ahol a :m®ret param®terrel adhatjuk meg a tŤzolt·aut· nagys§g§t, a :l®trafok megadja, 
hogy h§ny l®trafokra lenne sz¿ks®g, a :szºg pedig a l®tra dŖl®sszºg®t hat§rozza meg. Figyelj ar-
ra, hogy a l®tra 7-es®vel nŖ! 

  

tŤzolt· 5 60 30, tŤzolt· 3 60 30 tŤzolt· 9 60 30, tŤzolt· 11 60 30 

4. feladat: Madarak (15 pont) 

Rajzold le az ®gen egym§s ut§n sz§ll· madarakat (madarak:db :m®ret :ar§ny) . Az 
elsŖ a legnagyobb, majd a kºvetkezŖ ar§nyosan mindig kisebb. A :db  param®ter a madarak 
sz§m§t, a :m®ret az elsŖ nagys§g§t, az :ar§ny pedig a kicsiny²t®s m®rt®k®t adja meg. 

 
 mad§r 60 madarak 5 60 0,9  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 75 pont+25 pont az 1. fordul·b·l 
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Kilencedik-tizedik oszt§lyosok 

1. feladat: Tenger®szek (26 pont) 

A tenger®szek az §b®c® betŤit z§szl·jelekkel mutatj§k. ĉrj Logo programokat (ccc,  eee,  
vvv, zzz ), amelyek az al§bbi z§szl·jeleket rajzolj§k ki! A n®gyzet alak¼ z§szl·k z§szl·r¼d fe-
l® esŖ h§romszºge piros, a m§sik h§romszºge pedig s§rga legyen! 

    
 ccc  eee  vvv  zzz  

2. feladat: Becsap·s (17 pont) 

Fekete ®s feh®r sz²nek v§ltakoz§sa sokszor becsapja szem¿nket, mint az a kºvetke-
zŖ feladatban l§that·. (Hol van az §br§n a h§romszºg?) 

Rajzolj az §br§nak megfelelŖ, szab§lyos h§romszºget tartalmaz· kºrcikkeket (h§rom :h 
:r ), ahol a kºrºk sugara :r , az §ltaluk kºrbevett feh®r h§romszºg oldala pedig :h  hossz¼s§g¼. 

A kapott §br§t k®tf®lek®ppen is elhelyezhetj¿k egym§s mellett, rajzold meg az al§bbi §br§kat 
is (h§rom1 :h :r, h§rom2 :h :r)! 

    
h§rom 100 45    h§rom1 100 45    h§rom2 100 45  

3. feladat: Darvak (15 pont) 

Rajzold le az ®gen egym§s ut§n sz§ll· darvakat (darvak :db :m®ret :ar§ny) . Az 
elsŖ a legnagyobb, majd a kºvetkezŖ ar§nyosan mindig kisebb. A :db  param®ter a madarak 
sz§m§t, a :m®ret az elsŖ nagys§g§t, az :ar§ny pedig a kicsiny²t®s m®rt®k®t adja meg. 
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mad§r 60 madarak 5 60 0,9  

4. feladat: Titkos²r§s (17 pont) 

Achiram ¼gy k®sz²tett titkos²r§st, hogy a betŤket egy t§bl§zat-
ba helyezte ®s a betŤnek megfelelŖ mezŖ szeg®lyvonal§t rajzolta 
le.  

Ehhez hasonl·an k®sz²ts Logo programot (achiram :sz·), 
amely titkos²r§st k®sz²t a kulcst§bla alapj§n. Az azonos r®szben 
l®vŖ betŤket (pl. a j s ) ¼gy k¿lºnbºztetj¿k meg, hogy az elsŖ 
betŤ fekete, a m§sodik piros, a harmadik pedig k®ksz²nŤ legyen. 
(ĉgy p®ld§ul a cica sz· csupa fekete jellel rajzolhat·) A program a 
be²rt szºveget rajzolja meg a szab§lyok szerint! 

achiram òcica    

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 75 pont+25 pont az 1. fordul·b·l 

2008. Harmadik fordul· 

¥tºdik-hatodik oszt§lyosok 

1. feladat: Szilik§t (15 pont) 

Egy szilik§t §sv§ny (Si2O7) h§romszºg alakban elhelyezkedŖ 3 oxig®natomb·l (10 sugar¼ 
kºr), valamint t®rben egym§s fºlºtt elhelyezkedŖ egy szil²cium (10 m®retŤ fekete pºtty) ®s egy 
oxig®natomb·l §ll· p§r ºsszekapcsol·d§s§b·l (van egy kºzºs oxig®n) §ll. K®sz²ts Logo elj§r§so-
kat az al§bbi §br§k megrajzol§s§ra, ahol a hosszabb vonal (kºr kºz®ppontj§t·l a m§sik kºr kº-
z®ppontj§ig) :h  hossz¼s§g¼, a rºvidebb pedig ennek (gyºk 3)/3-szorosa! 

Megjegyz®s: 10 sugar¼ kºr rajzol§sa a kºz®ppontj§b·l indulva: 

tanuld kºr :r 

 tollatfel elŖre :r jobbra 90 tollatle 

 ism®tl®s 360 [elŖre :r*3,14159/180 jobbra 1]  

 tollatfel balra 90 h§tra :r tollatle 

v®ge 

a j s b k t c l u 

d m v e n w f o x 

g p y h q z  i r 
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h§rom 100  alap 100   szilik§t 100 

2. feladat: Pajzs (20 pont) 

K®sz²ts Logo elj§r§sokat az §br§n l§that· k¿lºnbºzŖ sz²nes, m®retezhetŖ pajzsok kirajzol§s§-
ra pajzs ? :m®ret! A pajzsok magass§ga (a kºr²v n®lk¿l) ®s sz®less®ge azonos. A pajzsokon 
a gyŤrŤ a hŤs®get jelentette, k®sz²tsd el az ezt kirajzol· elj§r§st is gyŤrŤ :m®ret . Az elŖzŖ 
p®ld§ban megadottak szerint tudsz kºrt vagy kºr²vet rajzolni.  

 
   

gyŤrŤ 100  pajzs1 100  pajzs2 100  pajzs3 100  

3. feladat: Cser®p (20 pont) 

K®sz²tsd el a kaktusz ®s cserep®t kirajzol· Logo elj§r§st cser®p :szint :m®ret! A 
cser®pen d²sz²t®s¿l a Ăkaktusz cser®pbenò l§that·, aminek a cserep®n a Ăkaktusz ®s éò.  

   
cser®p 1 100 cser®p 2 100 cser®p 3 100 

4. feladat: R§cs ï optikai csal·d§s (20 pont) 

K®sz²tsd el az al§bbi, optikai csal·d§st mutat· §br§kat rajzol· Logo elj§r§sokat (t®gla :a 
:b , r§cs :dba :dbb :t , pºttyºk :dba :dbb :t )! A t®gla :a :b  elj§r§s 
:a*:b  m®retŤ fekete t®glalapot rajzoljon! A r§cs :dba :dbb :t  elj§r§s : dba*: dbb m®-
retŤ sz¿rke r§csot rajzoljon 5 egys®g vastags§g¼ vonalakb·l, ahol a r§csvonalak :t  t§vols§gra 
vannak egym§st·l! A pºttyºk :dba :dbb :t elj§r§s : dba*: dbb m®retŤ feh®r pºttymin-
t§t rajzoljon 10 egys®g nagys§g¼ pontokb·l, ahol a pºttyºk :t  t§vols§gra vannak egym§st·l! 

Az al§bbi k®peket egy vagy tºbb elj§r§s egym§s ut§ni h²v§s§val kaptuk: 
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t®gla 60 90 t®gla 60 90 t®gla 60 90 t®gla 60 90 

 r§cs 3 5 15 pºttyºk 3 5 15 r§cs 3 5 15 

   pºttyºk 3 5 15 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 75 pont+25 pont az 1. fordul·b·l 

Hetedik-nyolcadik oszt§lyosok 

1. feladat: Szilik§t (15 pont) 

Egy szilik§t §sv§ny (Si3O9) h§romszºg alakban elhelyezkedŖ 3 oxig®natomb·l (10 sugar¼ 
kºr), valamint t®rben egym§s fºlºtt elhelyezkedŖ egy szil²cium (10 m®retŤ fekete pºtty) ®s egy 
oxig®natomb·l §ll· h§rmas ºsszekapcsol·d§s§b·l (vannak kºzºs oxig®nek) §ll. K®sz²ts Logo el-
j§r§sokat az al§bbi §br§k megrajzol§s§ra, ahol a hosszabb vonal (kºr kºz®ppontj§t·l a m§sik kºr 
kºz®ppontj§ig) :h  hossz¼s§g¼, a rºvidebb pedig ennek (gyºk 3)/3-szorosa! 

     

h§rom 100   alap 100   szilik§t 100 

Megjegyz®s: 10 sugar¼ kºr rajzol§sa a kºz®ppontj§b·l indulva: 

tanuld kºr :r 

 tollatfel elŖre :r jobbra 90 tollatle 

 ism®tl®s 360 [elŖre :r*3,14159/180 jobbra 1] 

 tolla tfel balra 90 h§tra :r tollatle 

v®ge 

2. feladat: Pajzs (15 pont) 

K®sz²ts Logo elj§r§sokat az §br§n l§that· k¿lºnbºzŖ sz²nes, m®retezhetŖ pajzsok kirajzol§s§-
ra pajzs ? :m®ret! A pajzsokon a gyŤrŤ a hŤs®get szimboliz§lja! K®sz²tsd el a gyŤrŤt rajzol· 
elj§r§st is (gyŤrŤ :m®ret)  
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gyŤrŤ 100  Pajzs1 100  Pajzs2 100  Pajzs3 100  

3. feladat: Fa (15 pont) 

K®sz²ts Logo elj§r§st (fa : ®v :hossz  :t§v), amely az al§bbi fenyŖf§t tudja rajzolni! 
Az §g :hossz  :t§v elj§r§s egy :hossz  hossz¼s§g¼ §gat rajzoljon, amelyen a 2*:t §v 
hossz¼s§g¼ t¿sk®k :t §v t§vols§gra legyenek! A fenyŖf§n ®vente nŖnek ki balra ®s jobbra §gak, 
a m§sodik ®vben a tºrzs alj§n (hossza a tºrzs hossz§nak fele), a kºvetkezŖ ®vekben pedig az elŖ-
zŖ ®vbeli §gak fºlºtti r®sz h§romnegyed®n®l (hosszuk az elŖzŖ §gak h§romnegyede). 

A p®ld§kat a fa : ®v 300 10 elj§r§sh²v§ssal rajzoltuk, ahol : ®v ®rt®kei: 

 

: ®v=1 : ®v=2  : ®v=3  : ®v=4  : ®v=8 

4. feladat: Hull§mok ï optikai csal·d§s (15 pont) 

K®sz²ts mozaik-rajzol· elj§r§st (oszlop , hull§m, hull§msor ), amely egym§st·l n®gy-
zetoldalnyi egys®gnyire l®vŖ n®gyzetekbŖl ®p¿l fel. A szomsz®dos n®gyzetek f®l n®gyzetoldallal 
vannak eltolva, a hull§msorok egym§st·l egy n®gyzetoldalnyi t§vols§gban vannak! 

Az oszlop :n :h  elj§r§s :n  darab fekete ®s feh®r, :h  oldalhossz¼s§g¼ n®gyzetekbŖl §l-
l²tson ºssze egy oszlopot (feltehetj¿k, hogy :n  p§ratlan)! A hull§m :m :n :h elj§r§s :m  
oszlopot tegyen egym§s mell® az §br§nak megfelelŖen (feltehetŖ, hogy :m  is p§ratlan)! A hul-

l§msor  :db :m :n :h  elj§r§s :db  darab hull§mot tegyen egym§s mell® az §br§nak megfe-
lelŖen! 

P®lda: 

oszlop 7 10  hull§m 9 7 10  hull§msor 4 9 7 10 
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5. feladat: IdŖj§r§s (15 pont) 

K®sz²ts Logo programot (idŖj§r§s :lista), amely a lis-
t§ban megadott hŖm®rs®kleti ®rt®keket oszlopdiagramon §br§zol-
ja lila sz²nŤ t®glalapokkal! A tengelyeket l§sd el megfelelŖ fel-
irattal! Az oszlopok sz®less®ge ®s t§vols§ga 20 egys®g legyen! A 
diagramra 10 oszlop f®rjen r§! 

Pl. idŖj§r§s [50 70 30 70 50] 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 75 pont+25 pont az 1. fordul·b·l 

Kilencedik-tizedik oszt§lyosok 

1. feladat: Szilik§t (15 pont) 

Egy szilik§t §sv§ny (Si6O18) h§romszºg alakban elhelyezkedŖ 3 oxig®natomb·l (10 sugar¼ 
kºr), valamint t®rben egym§s fºlºtt elhelyezkedŖ egy szil²cium (10 m®retŤ fekete pºtty) ®s egy 
oxig®natomb·l §ll· hatos ºsszekapcsol·d§s§b·l (vannak kºzºs oxig®nek) §ll. K®sz²ts Logo elj§-
r§sokat az al§bbi §br§k megrajzol§s§ra, ahol a hosszabb vonal (kºr kºz®ppontj§t·l a m§sik kºr 
kºz®ppontj§ig) :h  hossz¼s§g¼, a rºvidebb pedig ennek (gyºk 3)/3-szorosa! 

    

h§rom 100  alap 100   szilik§t 100 

2. feladat: Pajzs (15 pont) 

K®sz²ts Logo elj§r§sokat az §br§n l§that· k¿lºnbºzŖ sz²nes, m®retezhetŖ pajzsok kirajzol§s§-
ra pajzs ? :m®ret! Rajzold meg k¿lºn a m§ltai keresztet is m§ltai :m®ret! A feladat 
megold§s§hoz felhaszn§lhatod a pontsz²n f¿ggv®nyt, ami a teknŖc aktu§lis helye pontj§nak 
sz²n®t adja vissza. 
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m§ltai 100  Pajzs1 100  Pajzs2 100  Pajzs3 100  

3. feladat: Fa (15 pont) 

K®sz²ts Logo elj§r§st (fa : szint  :hossz ), amely az al§bbi f§t tudja rajzolni! 

         

fa 1  300  fa 2  300  fa 3  300  fa 4  300  fa 8 300  

4. feladat: Kºrºk ï optikai csal·d§s (15 pont) 

ĉrj Logo elj§r§sokat (kºrºk, n®gyzetes, sor , mozaik ), amelyek az al§bbi §br§kat raj-
zolj§k!  

A kºrºk :db :r elj§r§s :db  darab koncentrikus kºrt rajzol, a legkisebb sugara legyen 
:r  ®s a sugarak k¿lºnbs®ge is legyen :r ! A n®gyzetes :db :r elj§r§s a legnagyobb kºr-
hºz egy n®gyzetet illesszen az §br§nak megfelelŖen! A sor :s :db :r  elj§r§s :s  darab 
ilyen §br§t tegyen egym§s mell®! A mozaik :o :s :db :r  elj§r§s pedig : o darab sort te-
gyen egym§s fºl®! 

     

kºrºk 5 10 n®gyzetes 5 10 sor 3 5 10  mozaik 2 3 5 10  
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5. feladat: IdŖj§r§s (15 pont) 

K®sz²ts Logo programot (idŖj§r§s :lista), amely a lis-
t§ban megadott hŖm®rs®kleti ®rt®keket oszlopdiagramon §br§zol-
ja lila sz²nŤ t®glalapokkal! A tengelyeket l§sd el megfelelŖ fel-
irattal! Az oszlopok sz®less®ge ®s t§vols§ga 20 egys®g legyen! A 
diagramra 10 oszlop f®rjen r§! A legmagasabb ®rt®khez h¼zz egy 
v²zszintes szintvonalat is! 

Pl. idŖj§r§s [50 70 30 70 50] 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 75 pont+25 pont az 1. fordul·b·l 

A verseny v®geredm®nye: 

LΦ ƪƻǊŎǎƻǇƻǊǘ ǊŜƎƛƻƴłƭƛǎ ƎȅǃȊǘŜǎŜƪ 

 S§rga Szabolcs Ćltal§nos ®s MŤv®szeti Iskola, Tisza¼jv§ros 

 Kov§cs Z®n· Implom J·zsef Ćltal§nos Iskola, Gyula 

 S§rosi R·bert Đjv§rosi Ćltal§nos MŤvelŖd®si Kºzpont, Baja 

 Dor§csk· Vir§g Arany J§nos Ćltal§nos Iskola, Kecel 

 Katona Zs·fia Keve-Kiserdei Ćltal§nos Iskola, Budapest 

 Musztafa M§rk T§ltos Tehets®ggondoz· Ćltal§nos Iskola, Szeged 

 Blan§rik Viktor G§rdonyi G®za Tehets®gfejlesztŖ Ćltal§nos Iskola, GyŖr 

 Kiss P®ter Kinizsi P§l Ćltal§nos Iskola, Debrecen 

 Demeter Ćkos P§sztorvºlgyi Ćltal§nos Iskola ®s Gimn§zium, Eger 

 R§cz Erika Arany J§nos Ćltal§nos Iskola, Kis¼jsz§ll§s 

 Antal Rich§rd Karolina Katolikus Ćltal§nos Iskola, V§c 

 K§lny Huba Ny²rb§tori  Ćltal§nos Iskola F§y ¼ti egys®ge, Ny²rb§tor 

 Siket Korn®l Ny²rb§tori  Ćltal§nos Iskola F§y ¼ti egys®ge, Ny²rb§tor 

 Fazekas D§niel W¿rtz Ćd§m Ćltal§nos Iskola, Tam§si 

 Varga Marcell De§k Ferenc Ćltal§nos Iskola, Veszpr®m 

 Horv§th Krist·f Arany J§nos Ćltal§nos Iskola, Lenti 

II. korcsoport 

1 Horv§th Patrik Kertv§rosi Ćltal§nos Iskola, Zalaegerszeg 

2 Sz§sz M§rton Ćltal§nos Iskola, B§bolna 

3 Somogyi R·bert G§rdonyi G®za Ćltal§nos Iskola, Levelek 

 Csutor§s Robin P§sztorvºlgyi Ćltal§nos Iskola ®s Gimn§zium, Eger 

5 Pint®r Rich§rd Premontrei Szent Norbert Gimn§zium, GºdºllŖ 
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6 Juh§sz Zolt§n Kossuth Lajos Ćltal§nos Iskola, Veszpr®m 

7 FenyŖs Fanni DE Kossuth Lajos Ćltal§nos Iskol§ja, Debrecen 

8 Alm§si P®ter Arany J§nos Gyakorl· Ćltal§nos Iskola, Debrecen 

9 T§llai Istv§n Arany J§nos Ćltal§nos Iskola, Lenti 

10 Borsik G§bor Arany J§nos Ćltal§nos Iskola, Gyºngyºs 

 Elekes M§rton L§gym§nyosi Ćltal§nos Iskola, Budapest 

III. korcsoport 

1 ErdŖs Gergely Batthy§ny Lajos Gimn§zium, Nagykanizsa 

 Weisz Gell®rt Fazekas Mih§ly Gimn§zium, Budapest 

3 Bakos Bal§zs B·kay Ćrp§d Ćltal§nos Iskola, Budapest 

 Manninger M§ty§s Juh§sz Gyula Ćltal§nos Iskola, V§c 

 Lipt§k Bence K§rolyi Istv§n 12 ®vfolyamos Gimn§zium, Budapest 

6 Leitereg Andr§s Barcsay JenŖ Ćltal§nos Iskola, Szentendre 

 N®meth M§rton Veres P®ter Gimn§zium, Budapest 

 Palasik R·bert Fazekas Mih§ly Gimn§zium, Budapest 

 Dankovics Viktor Veres P®ter Gimn§zium, Budapest 

10 Kar§di D§niel Tam§s Janus Pannonius Gimn§zium, P®cs 

IV. korcsoport 

1 £les Andr§s Fazekas Mih§ly Gimn§zium, Debrecen 

 Kiss Judit B§rdos L§szl· Gimn§zium, Tatab§nya 

 Erd®lyi Soma Sz®chenyi Istv§n Gimn§zium, Sopron 

 Henczi Tam§s Kºlcsey Ferenc Gimn§zium, Zalaegerszeg 

 P§link§s Istv§n G®p®szeti ®s Sz§m²t§stechnikai Szakkºz®piskola, B®k®scsaba 

 Weisz Ćgoston Fazekas Mih§ly Gimn§zium, Budapest 

7 Ali D§vid III. B®la Gimn§zium, Baja 

 Kiss L§szl· Ćrp§d Vez®r Gimn§zium, S§rospatak 

9 S¿veges Tam§s Neumann J§nos Szakkºz®piskola, Budapest 

 SebŖk M§rton Fºldes Ferenc Gimn§zium, Miskolc 

 Kis-P§l Tam§s Kisfaludy K§roly Gimn§zium, Moh§cs 
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2009. ElsŖ fordul· (sz§m²t·g®p n®lk¿li feladatok) 

Harmadik-negyedik oszt§lyosok 

1. feladat: Mit rajzol? (15 pont) 

Mit rajzol a teknŖc az alap , minta1 , minta2  elj§r§sok hat§s§ra? Minden rajzon jelºld a 
teknŖc kiindul·pontj§t is! 

tanuld alap  
  elŖre 20 jobbra 90 elŖre 20 balra 90 
  h§tra 40 jobbra 90 elŖre 20 balra 90 elŖre 20 
v®ge 

tanuld minta1  
  ism®tl®s 3 [alap]  
v®ge 

tanuld minta2  
  ism®tl®s 4 [alap jobbra 90] 
v®ge 

2. feladat: Tetris (20 pont) 

A Tetris j§t®kban a fel¿lrŖl potyog· alakzatot kell ¼gy ir§ny²tani, hogy lehetŖleg min®l in-
k§bb kihagy§s n®lk¿l tºlts®k ki a j§t®kteret. Alakzatunk idŖegys®genk®nt 1 poz²ci·t esik lefel® 
mikºzben 1 utas²t§st tudunk v®grehajtani (a kºz®psŖ n®gyzetre vonatkoz·an). Az utas²t§saink: 
forgat§s jobbra 90 (FJ), forgat§s balra 90 (FB) l®ptet®s 1 egys®ggel jobbra (LJ), l®ptet®s balra 1 
egys®ggel (LB) ®s leejt®s (LE).  

Rajzold be 2 l®p®senk®nt az §br§kba, hogy hov§ ker¿l az alakzat!  

a)  LB FJ   FJ LJ   LJ LJ   FJ LJ   LE  

b)  LB LB   FJ LJ   FJ LJ   LB FB   LJ LJ    LE 

c)  FB LB   FB LB   LB FJ   LB LJ   FJ FJ   LJ LE  

 

   

alakzat j§t®kt®r j§t®kt®r j§t®kt®r 
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3. feladat: Korongok (20 pont) 

Egy 5 x 7 ïes r§csp§ly§n n®h§ny r§cspontra korongot tett¿nk. 
A teknŖc a kºz®psŖ r§csponton ¿l ®s felfel® n®z. A teknŖc egy s®t§t 
tesz a p§ly§n. Az ¼tj§ba esŖ korongokat egy r§csponttal od®bb lºki 
ï ha a korong mºgºtt van m®g ¿res hely. Ha nincs hov§ tolni a ko-
rongot, akkor a teknŖc egy helyben toporog. 

Rajzold le, hogy milyen utat j§r be a teknŖc, ®s hol lesznek v®-
g¿l a korongok (e ï elŖre l®p, h ï h§tra l®p, j ï jobbra fordul, b ï 
balra fordul)! 

A. e e h b e h h e j h h b e h h e j h b h  

B. e e h h b e j e e  h h h h e e b h h j e  

C. h j e h b h b e j e b e j e j e e e  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 55 pont 

¥tºdik-hatodik oszt§lyosok 

1. feladat: Mit rajzol? (15 pont) 

Mit rajzol a teknŖc az alap , minta2 , minta3  elj§r§sok hat§s§ra? Minden rajzon jelºld a 
teknŖc kiindul·pontj§t is! 

tanuld alap  

  elŖre 20 jobbra 90 elŖre 20 balra 90 
  h§tra 40 jobbra 90 elŖre 20 balra 90 elŖre 20 
v®ge 

tanuld minta2  
  ism®tl®s 4 [alap jobbra 90] 
v®ge 

tanuld minta3  
  ism®tl®s 4 [alap balra 90] 
v®ge 

2. feladat: Tetris (20 pont) 

A Tetris j§t®kban a fel¿lrŖl potyog· alakzatot kell ¼gy ir§ny²tani, hogy lehetŖleg min®l in-
k§bb kihagy§s n®lk¿l tºlts®k ki a j§t®kteret. Alakzatunk idŖegys®genk®nt 1 poz²ci·t esik lefel® 
mikºzben 1 utas²t§st tudunk v®grehajtani. Az utas²t§saink: forgat§s jobbra 90 (FJ), forgat§s balra 
90 (FB) (a forg§s az alakzatban jelºlt pont kºr¿l tºrt®nik) l®ptet®s 1 egys®ggel jobbra (LJ), l®pte-
t®s balra 1 egys®ggel (LB) ®s leejt®s (LE). Rajzold be 2 l®p®senk®nt az §br§kba, hogy hov§ ker¿l 
az alakzat!  

d)  LB FJ   FJ LJ   LJ LJ   FJ LB   LE 

e)  LB LB   FB LJ   FJ LB   LB FB   LJ FB   LE  

f)  LB LB   FB LB   LB FJ   LB LJ   FJ FJ   LJ LJ   LE  
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alakzat j§t®kt®r j§t®kt®r j§t®kt®r 

3. feladat: Korongok (20 pont) 

Egy 5 x 7 ïes r§csp§ly§n n®h§ny r§cspontra korongot tett¿nk. 
A teknŖc a kºz®psŖ r§csponton ¿l ®s felfel® n®z. A teknŖc egy s®t§t 
tesz a p§ly§n. Az ¼tj§ba esŖ korongokat egy r§csponttal od®bb lºki 
ï ha a korong mºgºtt van m®g ¿res hely. Ha nincs hov§ tolni a ko-
rongot, akkor a teknŖc egy helyben toporog. 

Rajzold le, hogy milyen utat j§r be a teknŖc, ®s hol lesznek v®-
g¿l a korongok (e ï elŖre l®p, h ï h§tra l®p, j ï jobbra fordul, b ï 
balra fordul)! 

A. e e h h b e j e e h h b h h h j e b e e e j 
h b e j e e  

B. b e j h h e j e e b h e e j e b h h  

C. j e e j e j e h j h h b e j e b e j e  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 55 pont 

Hetedik-nyolcadik oszt§lyosok 

1. feladat: Mit rajzol? (15 pont) 

Mit rajzol a teknŖc az alap , minta4 , minta5  elj§r§sok hat§s§ra? Minden rajzon jelºld a 
teknŖc kiindul·pontj§t is! 

tanuld alap  
  elŖre 20 jobbra 90 elŖre 20 balra 90 
  h§tra 40 jobbra 90 elŖre 20 balra 90 elŖre 20 
v®ge 

tanuld minta4  
  ism®tl®s 4 [alap jobbra 90] 
v®ge 
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tanuld minta5  
  ism®tl®s 4 [alap elŖre 20 jobbra 90] 
v®ge 

2. feladat: Tetris (20 pont) 

A Tetris j§t®kban a fel¿lrŖl potyog· alakzatot kell ¼gy ir§ny²tani, hogy lehetŖleg min®l in-
k§bb kihagy§s n®lk¿l tºlts®k ki a j§t®kteret. Alakzatunk idŖegys®genk®nt 1 poz²ci·t esik lefel® 
mikºzben 1 utas²t§st tudunk v®grehajtani. Az utas²t§saink: forgat§s jobbra 90 (FJ), forgat§s balra 
90 (FB) (az §br§n jelzett pontokra vonatkoz·an) l®ptet®s 1 egys®ggel jobbra (LJ), l®ptet®s balra 
1 egys®ggel (LB) ®s leejt®s (LE). Rajzold be 2 l®p®senk®nt az §br§kba, hogy hov§ ker¿l az alak-
zat!  

g)  LB FJ   FJ LJ   LJ LJ   FJ LJ   LE 

h)  LB LB   FB LJ   FJ LB   LB FB   LJ FB   LE 

i)  LB LB   FB LJ   LJ FJ   LB LJ   FJ FJ   LJ LJ   LE 

 

 
  

 

 
alakzatok j§t®kt®r j§t®kt®r j§t®kt®r 

3. feladat: Korongok (20 pont) 

Egy 5 x 7 ïes r§csp§ly§n n®h§ny r§cspontra korongot tett¿nk. 
A teknŖc a kºz®psŖ r§csponton ¿l ®s felfel® n®z. A teknŖc egy s®t§t 
tesz a p§ly§n. Az ¼tj§ba esŖ korongokat egy r§csponttal od®bb lºki 
ï ha a korong mºgºtt van m®g ¿res hely. Ha nincs hov§ tolni a ko-
rongot, akkor a teknŖc egy helyben toporog. 

Rajzold le, hogy milyen utat j§r be a teknŖc, ®s hol lesznek v®-
g¿l a korongok (e ï elŖre l®p, h ï h§tra l®p, j ï jobbra fordul, b ï 
balra fordul)! 

A. j e e j e j e h j h h b e j e b e j e  

B. b e e j e e j e e e h b h j e h b h h j e h 
b h j e h h b h j e e  

C. h j e h b h b e j e b e j e j e e e  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 55 pont 
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Kilencedik-tizedik oszt§lyosok 

1. feladat: Mit rajzol? (15 pont) 

Mit rajzol a teknŖc az alap , minta 6, minta 7 elj§r§sok hat§s§ra? Minden rajzon jelºld a 
teknŖc kiindul·pontj§t is! 

ta nuld alap  
  elŖre 20 jobbra 90 elŖre 20 balra 90 
  h§tra 40 jobbra 90 elŖre 20 balra 90 elŖre 20 
v®ge 

tanuld minta6  
  ism®tl®s 4 [alap elŖre 10 jobbra 90] 
v®ge 

tanuld minta7  
  ism®tl®s 6 [alap elŖre 10 jobbra 60] 
v®ge 

2. feladat: Tetris (20 pont) 

A Tetris j§t®kban a fel¿lrŖl potyog· alakzatot kell ¼gy ir§ny²tani, hogy lehetŖleg min®l in-
k§bb kihagy§s n®lk¿l tºlts®k ki a j§t®kteret. Alakzatunk idŖegys®genk®nt 1 poz²ci·t esik lefel® 
mikºzben 1 utas²t§st tudunk v®grehajtani). Az utas²t§saink: forgat§s jobbra 90 (FJ), forgat§s bal-
ra 90 (FB) (az §br§n jelzett pontra vonatkoz·an) l®ptet®s 1 egys®ggel jobbra (LJ), l®ptet®s balra 
1 egys®ggel (LB) ®s leejt®s (LE). Rajzold be 2 l®p®senk®nt az §br§kba, hogy hov§ ker¿l az alak-
zat!  

j)  LB FJ   FJ LJ   LJ LJ   FJ LJ   LE 

k)  LB L B   FB LJ   FJ LB   LB FB   LJ FB   LE 

l)  LB LB   FB LJ   LJ FJ   LB LJ   FJ FJ   LJ LJ   LE 

 

   

 

 

alakzatok j§t®kt®r j§t®kt®r j§t®kt®r 
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3. feladat: Korongok (20 pont) 

Egy 5 x 7 ïes r§csp§ly§n n®h§ny r§cspontra korongot tett¿nk. 
A teknŖc a kºz®psŖ r§csponton ¿l ®s felfel® n®z. A teknŖc egy s®t§t 
tesz a p§ly§n. Az ¼tj§ba esŖ korongokat egy r§csponttal od®bb lºki 
ï ha a korong mºgºtt van m®g ¿res hely. Ha nincs hov§ tolni a ko-
rongot, akkor a teknŖc egy helyben toporog. 

Rajzold le, hogy milyen utat j§r be a teknŖc, ®s hol lesznek v®-
g¿l a korongok (e ï elŖre l®p, h ï h§tra l®p, j ï jobbra fordul, b ï 
balra fordul)! 

A. e e h h b e j e e h h b h h h j e b e e e j 
h b e j e e  

B. h b e j h b e j e b h h j h j e j e b e b e 
e h h b e e e  

C. e e j e e b h b e h j h h b e h j h b e j e 
e b e e j e b e j e j e  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 55 pont 

2009. ElsŖ fordul· (sz§m²t·g®pes feladatok) 

Harmadik-negyedik oszt§lyosok 

1. feladat: Sakkfigur§k (21 pont) 

K®sz²tsd el az al§bbi sakkfigur§kat kirajzol· elj§r§sokat b§stya, husz§r ®s gya log !  

   

B§stya Husz§r Gyalog  

2. feladat: Z§szl·k (24 pont) 

K®sz²tsd el az al§bbi z§szl·kat rajzol· Logo elj§r§sokat (benin , sv§jc, thaifºld, 
d§nia)! 

     

 Benin Sv§jc Thaifºld D§nia 
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Mind a 4 z§szl· 60 egys®g magas, a sv§jci z§szl· 60, a tºbbi 90 egys®g sz®les. Benin z§szl·ja 
3 egyforma m®retŤ t®glalapb·l §ll. A sv§jci z§szl·ban levŖ kereszt minden oldala 12 egys®gnyi. 
A thaifºldi z§szl· cs²kjai egyforma vastagok, a k®k a tºbbiek k®tszerese. D§nia keresztje 8 egy-
s®g vastags§g¼, a bal oldalon n®gyzetekkel, a jobb oldalon pedig t®glalapokkal. 

A z§szl·k sz²ne: Benin ï baloldal zºld, jobbra fel¿l s§rga, alul pedig piros. Sv§jc ï piros 
n®gyzetben feh®r kereszt. Thaifºld ï alul ®s fel¿l piros, kºz®pen k®k. D§nia ï piros t®glalapban 
feh®r kereszt. 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 45 pont  

¥tºdik-hatodik oszt§lyosok 

1. feladat: Sakkfigur§k (21 pont) 

K®sz²tsd el az al§bbi sakkfigur§kat kirajzol· elj§r§sokat b§stya :oldal, husz§r 
:oldal  ®s gyalog :oldal ! Az :oldal  param®ter a figura m®ret®t befoly§solja. 

   

b§stya 50 husz§r 50 gyalog 50  

Seg²ts®g: :r  sugar¼ kºr rajzol§sa: ism®tl®s 360 [elŖre 2*3.14*:r/360 jobbra 
1]  

2. feladat: Z§szl·k (24 pont) 

K®sz²tsd el az al§bbi z§szl·kat rajzol· Logo elj§r§sokat (izland , gºrºg, panama, 
togo )! 

     

 Izland Gºrºgorsz§g Panama Togo 

A z§szl·k sz²ne: Izland ï k®k alapon, feh®r mezŖben piros kereszt. Gºrºgorsz§g ï k®k-feh®r. 
Panama ï jobb oldala piros, bal oldala k®k. Togo ï piros n®gyzetben feh®r csillag, 3 zºld 
(tollsz²n! [120 180 0]), 2 narancss§rg§s sz²nŤ (tollsz²n! [255 127 0] ) s§v-
val. 

Mind a 4 z§szl· 54 egys®g magas, Izland® 75, a tºbbi® 81 egys®g sz®les. Izland z§szl·j§ban 
21*21-es n®gyzetek ®s 21*42-es t®glalapok vannak, a piros kereszt 6 egys®g vastags§g¼. A gº-
rºg z§szl·ban minden vonal 6 egys®g vastag, a n®gy n®gyzet pedig 12*12-es. A panamai z§szl· 
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t®glalapjai egyform§k, a csillagok 80/6 sz®less®gŤ n®gyzetben vannak. Togo csillagja akkor, 
mint Panam§®, 5 egyforma vastag cs²kkal, n®gyzet alak¼ piros ter¿lettel. 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 45 pont  

Hetedik-nyolcadik oszt§lyosok 

1. feladat: Sakkfigur§k (21 pont) 

K®sz²tsd el az al§bbi sakkfigur§kat kirajzol· elj§r§sokat b§stya :oldal, husz§r 
:oldal  ®s gyalog :oldal ! Az :oldal  param®ter a figura m®ret®t befoly§solja. 

   

b§stya 50 husz§r 50 gyalog 50  

Seg²ts®g: :r  sugar¼ kºr rajzol§sa: ism®tl®s 360 [elŖre 2*3.14*:r/360 jobbra 
1]  

2. feladat: Z§szl·k (24 pont) 

K®sz²tsd el az al§bbi z§szl·kat rajzol· Logo elj§r§sokat (grºnland, niger , kamerun , 
bahama)! 

     

 Grºnland Niger Kamerun Bahama 

A z§szl·k sz²ne: Grºnland ï piros-feh®r. Niger ï alul zºld t®glalap, a kºr ®s a felsŖ t®glalap 
narancss§rga sz²nŤ (tollsz²n! [255 127 0]). Kamerun ï zºld-piros-s§rga, benne s§rga 
csillag. Bahama ï fekete h§romszºg, alul ®s fel¿l vil§gosk®k, kºz®pen s§rga cs²k. 

Mind a 4 z§szl· 60 egys®g magas, Grºnland ®s Kamerun 90, Niger 70, Bahama 120 egys®g 
sz®les. Grºnland z§szl·j§ban a 20 sugar¼ kºr kºz®ppontja a bal sz®ltŖl 35 egys®gre van. A nigeri 
z§szl· t®glalapjai egyform§k, a kºr §tm®rŖje 10 egys®g. A kameruni z§szl· t®glalapjai is egy-
form§k, a csillagok kºzep®nek t§vols§ga v²zszintesen 20 egys®g. Bahama z§szl·j§ban egyenlŖ 
oldal¼ h§romszºg van, a v²zszintes s§vok pedig egyforma sz®less®gŤek. 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 45 pont  
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Kilencedik-tizedik oszt§lyosok 

1. feladat: Sakkfigur§k (17 pont) 

K®sz²tsd el az al§bbi sakkfigur§kat kirajzol· elj§r§sokat b§stya :oldal, husz§r 
:oldal  ®s gyalog :oldal ! Az :oldal  param®ter a figura m®ret®t befoly§solja. 

   

b§stya 50 husz§r 50 gyalog 50  

2. feladat: Z§szl·k (28 pont) 

K®sz²tsd el az al§bbi z§szl·kat rajzol· Logo elj§r§sokat (kong·, kuwait , tonga , 
seychelles )! 

    

 Kong· Kuwait Tonga Seychelles 

A z§szl·k sz²ne: Kong·  ï balr·l jobbra haladva zºld-s§rga-piros. Kuwait ï bal oldalon feke-
te, alul piros, fel¿l zºld t®glalap. Tonga ïpiros. Seychelles ï balr·l jobbra haladva k®k-s§rga-
piros-feh®r-zºld. 

Mind a 4 z§szl· 60 egys®g magas, Kong·® 90, a tºbbi® 120 egys®g sz®les. Kong· z§szl·j§-
ban a h§romszºgek egyenlŖsz§r¼ak. A kuwaiti z§szl· t®glalapjai egyforma magass§g¼ak, a tra-
p®z magass§ga 30 egys®g, a hosszabb oldal melletti szºge 56,3 fokos. A tongai z§szl·ban a piros 
kereszt oldalai 7 egys®gnyiek, az Ŗt tartalmaz· feh®r t®glalap pedig 30*50-es. A Seychelles szi-
geteki z§szl· sz²nes s§vjai a felsŖ oldalon 40, jobb oldalon pedig 20 egys®g m®retŤek. 

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 45 pont  

2009. M§sodik fordul· 

Harmadik-negyedik oszt§lyosok 

1. feladat: Asztal (25 pont) 

K®sz²tsd el az asztal :m®ret elj§r§st, amelyik kirajzolja az §br§n l§t-
hat· asztalt! A :m®ret az asztal m®ret®t jelenti. Az asztal magass§ga ennek 
m§sf®lszerese, sz®less®ge a k®tszerese, a lap vastags§ga pedig a tizede.  

2. feladat: FenyŖ (25 pont) 

Egy fenyŖ§g darab : h hossz¼s§g¼, 3 egys®g vastag barna sz§rb·l §ll. Bal-
ra ®s jobbra egyenlŖ t§vols§gban 4 darab, 2 egys®g vastag 2*: h hossz¼ zºld t¿sk®k nŖnek ki. A 
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t¿sk®k 15, 30, 45, illetve 60 fokos szºget z§rnak be a sz§rral. ĉrd meg a darab : h elj§r§st az 
§gdarab megrajzol§s§ra! 

K®sz²ts :n  §gdarabb·l §ll· fenyŖ§g rajzol· elj§r§st (fenyŖ§g : n :h )! 

    

 darab 100  fenyŖ§g 5 50 fenyŖ§g 20 20 

3. feladat: Sorminta (25 pont) 

K®sz²tsd el a n®gyzet :oldal  :sz²n, a r®szminta :oldal  ®s a minta  
:oldal  elj§r§sokat is, majd ezeket felhaszn§lva a kºvetkezŖ sormint§t rajzol· sorminta 
:db :oldal  elj§r§st, ahol az :oldal  a m®retet, a :db  pedig a sormint§ban szereplŖ elemek 
sz§m§t, hat§rozza meg! A sz²neket tetszŖlegesen v§laszthatod meg, a n®gyzeten bel¿l 5 sz²nes 
cs²k legyen! 

  
 

 

n®gyzet 10 2  r®szminta 10 minta 10  sorminta 4 10  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 75 pont+25 pont az 1. fordul·b·l 

¥tºdik-hatodik oszt§lyosok 

1. feladat: Asztal (20 pont) 

K®sz²tsd el az asztal :m®ret ®s a fi·k :m®ret elj§r§st, amelyik kirajzolja az §br§n 
l§that· asztalt, ahol a :m®ret az asztal m®ret®t jelenti! Az asztal magass§ga ennek m§sf®lszere-
se, sz®less®ge a k®tszerese, a lap vastags§ga pedig a tizede. 
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asztal 100 fi·k 200 

2. feladat: FenyŖ (31 pont) 

Egy fenyŖ§g-darab : h hossz¼s§g¼, 3 egys®g vastag barna sz§rb·l §ll. Balra ®s jobbra egyen-
lŖ t§vols§gban 4 darab, 2 egys®g vastag 2*: h hossz¼ zºld t¿sk®k nŖnek ki. A t¿sk®k 15, 30, 45, 
illetve 60 fokos szºget z§rnak be a sz§rral. ĉrd meg a darab : h elj§r§st az §gdarab megrajzol§-
s§ra! 

H§romf®le fenyŖ§g van. Az elsŖ egyszerŤ, (fenyŖ§g :n :h ) :n  §gdarabb·l §ll. Az §g 
kºzep®n a m§sodikb·l (fenyŖb :n :h ) balra, a harmadikb·l (fenyŖj :n :h ) pedig jobbra 
nŖ ki egy-egy :n/4  m®retŤ egyszerŤ §g. K®sz²tsd el a h§romf®le fenyŖ§g rajzol· elj§r§st! 

A fenyŖ§gak csokorba rendezhetŖk. A kºz®pen mindig egyszerŤ §g van, tŖle balra :db  darab 
balra el§gaz· §g, jobbra pedig :db  jobbra el§gaz· §g. A sz®lsŖ §gak a kºz®psŖvel 45 fokos szº-
get z§rnak be. K®sz²tsd el a csokor :db :n :h  elj§r§st! 

     

 darab  100  fenyŖ§g 20 20 fenyŖb 20 20 fenyŖj 20 20 
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csokor 2 2 0 20  

3. feladat: Sorminta (24 pont) 

K®sz²tsd el a n®gyzet :oldal  :sz²n :cs²kdb, a r®szminta :oldal  : cs²kdb 
®s a minta :oldal  :cs²kdb elj§r§sokat is, majd ezeket felhaszn§lva a kºvetkezŖ sormint§t 
rajzol· sorminta :db :oldal :cs²kdb elj§r§st, ahol az :oldal  a m®retet, a :cs²kdb 
a n®gyzetben megrajzolt vonalak sz§m§t, a :db  pedig a sormint§ban szereplŖ elemek sz§m§t, 
hat§rozza meg. A sz²neket tetszŖlegesen v§laszthatod meg! 

  
  

n®gyzet 10 2 

5 

r®szminta 10 

5 

minta 10 5  
sorminta 4 10 5  

El®rhetŖ ºsszpontsz§m: 75 pont+25 pont az 1. fordul·b·l 

Hetedik-nyolcadik oszt§lyosok 

1. feladat: Asztal (19 pont) 

K®sz²tsd el az asztal :db :m®ret ®s a fi·k :m®ret elj§r§sokat, amelyek kirajzol-
j§k az §br§n l§that· asztalt ®s fi·kot, ahol a :m®ret az asztal m®ret®t jelenti, a :db  pedig a fi·-
kok sz§m§t! Az asztal magass§ga ennek m§sf®lszerese, sz®less®ge a k®tszerese, a lap vastags§ga 
pedig a tizede.  
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fi·k 200 asztal 1 100 asztal 2 100 asztal 3 100 

2. feladat: FenyŖ (20 pont) 

Egy fenyŖ§g-darab : h hossz¼s§g¼, 3 egys®g vastag barna sz§rb·l §ll. Balra ®s jobbra egyen-
lŖ t§vols§gban 4 darab, 2 egys®g vastag 2*: h hossz¼ zºld t¿sk®k nŖnek ki. A t¿sk®k 15, 30, 45, 
illetve 60 fokos szºget z§rnak be a sz§rral. ĉrd meg a darab : h elj§r§st az §gdarab megrajzol§-
s§ra! 

H§romf®le fenyŖ§g van. Az elsŖ egyszerŤ, (fenyŖ§g :n :h ) :n  §gdarabb·l §ll. Az §g 
kºzep®n a m§sodikb·l (fenyŖb :db :n :h ) balra, a harmadikb·l (fenyŖj :db :n :h ) 
pedig jobbra nŖ ki :n  §gdarabonk®nt egy-egy :n/ 2 m®retŤ fenyŖb, illetve fenyŖj t²pus¼ §g 
(:n  biztosan 2-hatv§ny, azaz tºbbszºr marad®k n®lk¿l oszthat· 2-vel). K®sz²tsd el a h§romf®le 
fenyŖ§g rajzol· elj§r§st! 

A fenyŖf§n (fenyŖfa :db : n :h ) :n  t§vols§gokra balra : db  darab fenyŖb, jobbra 
pedig : db  darab f enyŖj t²pus¼ §g nŖ, a v®g®n pedig egy 4*:n  hossz¼ egyszerŤ §g. 

   
Darab  100  fenyŖ§g 32 10 fenyŖb 1 16 10 
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fenyŖb 2 16 10 fenyŖj 3 16 8 fenyŖ 3 8 5 

3. feladat: Sorminta (20 pont) 

K®sz²tsd el a n®gyzet :sz²n :oldal  : cs²kdb ®s a minta :oldal  : cs²kdb  el-
j§r§sokat is, majd ezeket felhaszn§lva a kºvetkezŖ sormint§t rajzol· sorminta :db :oldal  
:cs²kdb elj§r§st, ahol az :sz²n az alapelem sz²n®t, az :oldal  a m®retet, a :cs²kdb a 
n®gyzetben megrajzolt vonalak sz§m§t, a :db  pedig a sormint§ban szereplŖ elemek sz§m§t, ha-
t§rozza meg. A sz²neket tetszŖlegesen v§laszthatod meg! 

 
  

n®gyzet 2 50 

5 

minta 50 5  sorminta 4 50 5  

4. feladat: Hatszºg (16 pont) 

Egy hatszºg belsej®be k®tf®le (A, illetve B t²pus¼) ºsszekºtŖ vonalakkal helyezhet¿nk el egy 
m§sik hatszºget. A belsŖ hatszºgbe ¼jabb hatszºget tehet¿nk, s abba pedig term®szetesen m®g 
¼jabbakat. Az ºsszekºtŖ vonalak befel® haladva mindig v§ltoznak (A t²pus¼ belsej®ben B t²pus¼, 
B t²pus¼ belsej®ben pedig A t²pus¼ van). Egy hatszºg oldalhossza mindig az Ŗt kºzvetlen¿l tar-
talmaz· hatszºg oldalhossz§nak gyºk(3)-ad r®sze. 




































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































